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EJERCICIOS BALANCES 
1. Confecciona el balance de situación de la empresa LARA, SA, a 31 de diciembre de 2012. Halla la cifra del 
capital social:   

Proveedores 10  
Créditos a c/p 5  
Bancos 6  
Caja 3  
Reservas 12  
Acreedores 5  
HP, acreedor 4  

Terrenos 7  
Clientes 6  
Clientes efec. com cobrar 4  
Mobiliario 7  
Construcciones 18  
Mercaderías 5  
Deudas a l/p 9  

Solución. Capital Social 21 

ACTIVO 61 PATRIMONIO NETO Y PASIVO 61 
ACTIVO NO CORRIENTE 32 PATRIMONIO NETO 33 
Inmovilizado intangible   Reservas 12 
Inmovilizado material   CS 21 
Terrenos 7 PASIVO NO CORRIENTE 9 
Mobiliario 7 Deudas l/p 9 
Construcciones 18 PASIVO CORRIENTE 19 
Inversiones financieras l/p   Proveedores 10 
ACTIVO CORRIENTE 29 Acreedores 5 
Existencias   HP, acreedor 4 
Mercaderías 5     
Deudores comerciales       
Clientes 6     
Efectos comerciales a cobrar 4     
Inversiones financieras c/p       
Créditos  c/p 5     
Efectivo       
Bancos 6     
Caja 3     
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2. Confecciona el balance de situación de la empresa DAIMIEL, SA, a 31 de diciembre de 2012 y halla la cifra 
del capital social:   

Caja 2  
Bancos 12  
Amortiz. acum. inm. mat 1  
Venta mercaderías 18  
Suministros 6  
Proveedores 25  
Construcciones 16  
Clientes, ef com cobrar 13  
Equipos proceso información 3  
Mercaderías 12  
Deudores c/p 6  

Deudas a c/p 6  
Reserva voluntaria 3  
Organismo SS, acreedor 1  
Ingreso por comisiones 3  
Prov, ef. Com. a pagar 5  
Acreedores 5  
Clientes 6  
Reserva legal 5  
Compra mercaderías 10  
Propiedad industrial 2  
Terrenos 8  

Solución. Capital Social 34 

ACTIVO 100 PATRIMONIO NETO Y PASIVO 100 
ACTIVO NO CORRIENTE 28 PATRIMONIO NETO 42 
Inmovilizado intangible   Reserva voluntaria 3 
Propiedad Industrial 2 Reserva legal 5 
Inmovilizado material   CS 34 
Terrenos 8 PASIVO NO CORRIENTE   
Equipos 3     
Amortización inmovilizado -1 PASIVO CORRIENTE 58 
Construcciones 16 Suministros 6 
Inversiones financieras l/p   Deudas c/p 6 
ACTIVO CORRIENTE 72 SS, acreedor 1 
Existencias   Proveedores 25 
Mercaderías 12 Efectos comerciales a pagar 5 
Deudores comerciales   Acreedores 5 
Venta mercaderías 18 Compra mercaderías 10 
Deudores 6     
Clientes 6     
Efectos comerciales a cobrar 13     
Inversiones financieras c/p       
Ingreso por comisiones 3     
Efectivo       
Bancos 12     
Caja 2     
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3. Confecciona el balance de situación a 31 de diciembre, debidamente ordenado y clasificado por masas 
patrimoniales:   

Proveedores, efectos comerciales a pagar, 2.800;  
Capital social, 60.000;  
Amortización acum. inmovilizado material, 9320;  
Caja, 560;  
Deudas a largo plazo, entidades de crédito, 17.540;  
Construcciones, 60.500;  
Clientes, efectos comerciales a cobrar, 3.200;  
Deudas entidades de crédito a corto plazo, 5.170;  
Reservas voluntarias, 4.000;  
Elementos de transporte, 18.300;  
Organismos de la Seguridad Social, acreedores, 360;  
Materias primas, 3000;  
Deudores, efectos comerciales a cobrar, 182;  
Proveedores de inmovilizado a largo plazo, 19.670;  
Mobiliario, 6.500;  

Productos terminados, 19.810;  
Acreedores, efectos comerciales a pagar, 1.350;  
Resultado del ejercicio (Pérdidas y Ganancias), ¿?;  
Reserva legal, 15.000;  
Clientes, 24.850;  
Hacienda Pública, acreedora 1.200;  
Bancos c/c, 4.238;  
Proveedores, 13.502;  
Terrenos y bienes naturales, 30.000;  
Acreedores, 1.000;  
Productos semiterminados, 7.230;  
Reserva estatutaria, 1.000;  
Deudores, 6.890;  
Acreedores a largo plazo, 12.348.  

 

Calcula el fondo de maniobra o capital circulante. 

Solución. FM = 44.578 

ACTIVO   PATRIMONIO NETO Y PASIVO   
ACTIVO NO CORRIENTE   PATRIMONIO NETO   
Inmovilizado intangible   Reserva voluntaria 4000 
Inmovilizado material   Reserva legal 15000 
Terrenos 30000 CS 60000 
Mobiliario 6500 Reserva estatutaria 1000 
Elementos de transporte 18300 Resultado ejercicio ???? 
Amortización inmovilizado -9320 PASIVO NO CORRIENTE   
Construcciones 60500 Deudas l/p 17540 
Inversiones financieras l/p   Proveedores l/p 19670 
ACTIVO CORRIENTE   Acreedores l/p 12348 
Existencias   PASIVO CORRIENTE   
Materias primas 3000 Deudas c/p 5170 
Producto semiterminado 7230 SS, acreedor 360 
Producto terminado 19810 Proveedores 13502 
Deudores comerciales   Efectos comerciales a pagar 2800 
Venta mercaderías   Acreedores 1000 
Deudores 6890 HP, acreedor 1200 
Deudores, efectos comerciales 182 Acreedores, efectos comerciales 1350 
Clientes 24850     
Efectos comerciales a cobrar 3200     
Inversiones financieras c/p       
Ingreso por comisiones       
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Efectivo       
Bancos 4238     
Caja 560     
ACTIVO CORRIENTE 69960 PASIVO CORRIENTE 25382 

FONDO DE MANIOBRA 44578 
 

4. Ordena el balance de situación de la empresa CASCARON, SA el día 31 de diciembre de 2010 y halla su 
cifra de Capital Social y el fondo de maniobra.   

Clientes efectos a cobrar 6  
Proveedores efectos a pagar 12  
Maquinaria 15  
Elementos de transporte 6  
Amortiz. Acum. Inmov Mat. 3  
Compra de Mercaderías 25  
Venta de mercaderías 40  
Sueldos y salarios 12  
Construcciones 33  
Hac. Pública, deudor 2  
Caja 8  
Terrenos 35  
Capital Social ¿?  
Reservas 15  
Deudas a l/p 9  

Amortiz. Inmov Material 3  
Mobiliario 11  
Invers. permanentes capital 5  
Clientes 2  
Créditos a c/p 3  
Org. Seg. Social, acreedor 2 
 Proveedores inmov l/p 15  
Mercaderías 3  
Bancos 18  
Proveedores 4  
Deudas a c/p 14  
Ingresos por comisiones 1  
Suministros 4  
Acreedores 5  
Deudores 7  

  

Solución. CS = 78; FM = 12 

ACTIVO 195 PATRIMONIO NETO Y PASIVO   
ACTIVO NO CORRIENTE 105 PATRIMONIO NETO   
Inmovilizado intangible   Reservas 15 
Inmovilizado material   CS 78 
Terrenos 35 PASIVO NO CORRIENTE 24 
Elementos de transporte 6 Deudas l/p 9 
Maquinaria 15 Proveedores l/p 15 
Amortización inmovilizado 3 PASIVO CORRIENTE 78 
Amortización acum inmovilizado -3 Deudas c/p 14 
Mobiliario 11 Suministros 4 
Construcciones 33 Proveedores 4 
Inversiones financieras l/p   Efectos comerciales a pagar 12 
Inversiones permanentes capital 5 Acreedores 5 
ACTIVO CORRIENTE 90 Compra de mercaderías 25 
Existencias   Salarios 12 
Mercaderías 3 SS, acreedor 2 
Deudores comerciales       
Venta mercaderías 40     
Deudores, efectos comerciales 7     
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Clientes 2     
Efectos comerciales a cobrar 6     
Inversiones financieras c/p       
HP, acreedor 2     
Créditos 3     
Ingresos por comisiones 1     
Efectivo       
Bancos 18     
Caja 8     
ACTIVO CORRIENTE 95 PASIVO CORRIENTE 78 
FONDO DE MANIOBRA     12 

 

5. A 31 de diciembre de 2008, Foco´s, S.A. presentaba los siguientes datos:  

a) El mobiliario de la empresa fue adquirido por 60.000 euros.  
b) El edificio donde lleva a cabo su actividad está valorado en 840.000 euros, y está asentado en unos 
terrenos cuyo valor asciende a 310.000 euros.  
c) Un banco le concedió un préstamo del que debe aún a largo plazo 90.000 euros y a corto plazo de 
40.000 euros.  
d) El equipo informático de la empresa está valorado en 55.000 euros.  
e) Los software que utilizan estos equipos han costado 42.000 euros.  
f) La amortización acumulada asciende a 540.000 euros.  
g) Los elementos de transporte en la empresa están valorados en 140.000 euros, debiendo aún 100.000 
euros, de los cuales la mitad son exigibles a corto plazo.  
h) Mantiene en almacén mercaderías por valor de 220.000 euros.  
i) Debe a la Hacienda Pública 40.000 euros.  
j) Los clientes le deben a la empresa 114.000 euros, de los que 22.000 euros se corresponden con letras 
pendientes de cobro.  
k) Los saldos disponibles en cuentas corrientes bancarias ascienden a 16.600 euros. 
 l) El efectivo en caja es de 12.400 euros.  
m) Mantiene una reserva legal por importe de 125.000 euros.  
n) Los beneficios del pasado año fueron de 35.000 euros.  
Con estos datos, SE PIDE: 

 

1) Elaborar el Balance de Situación y calcular el valor del capital social de la empresa. Solución. 
840.000€ 

2) Calcular y comentar el Fondo de Maniobra. Solución. FM = 233.000€ 
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ACTIVO 1270000 PATRIMONIO NETO Y PASIVO   
ACTIVO NO CORRIENTE 907000 PATRIMONIO NETO   
Inmovilizado intangible   Reserva legal 125000 
Software 42000 Resultado del ejercicio 35000 
Inmovilizado material   CS 840000 
Terrenos 310000 PASIVO NO CORRIENTE 140000 
Equipos informáticos 55000 Deudas l/p 90000 
Elementos de transporte 140000 Deuda l/p transporte 50000 
Amortización inmovilizado   Proveedores l/p   
Amortización acum inmovilizado -540000 PASIVO CORRIENTE 130000 
Mobiliario 60000 Deudas c/p 40000 
Construcciones 840000 Deuda c/p transporte 50000 
Inversiones financieras l/p   Proveedores   
ACTIVO CORRIENTE 363000 Efectos comerciales a pagar   
Existencias   Acreedores   
Mercaderías 220000 Compra de mercaderías   
Deudores comerciales   Salarios   
Venta mercaderías   SS, acreedor   
Deudores, efectos comerciales   HP, acreedor 40000 
Clientes 92000     
Efectos comerciales a cobrar 22000     
Inversiones financieras c/p       
HP, acreedor       
Créditos       
Ingresos por comisiones       
Efectivo       
Bancos 16600     
Caja 12400     
ACTIVO CORRIENTE 363000 PASIVO CORRIENTE 130000 
FONDO DE MANIOBRA     233000 
 

6. La empresa Stock S.A. presenta los siguientes datos a 31 de diciembre de 2007:  

a) El edificio donde la empresa desarrolla su actividad está valorado en 840.000 euros, de los cuales 
170.000 corresponden al valor del terreno.  
b) La maquinaria utilizada en su actividad fue adquirida a un proveedor por 300.000 euros de los cuales 
tiene pendiente de pago un total de 60.000 € que le abonará en 2010.  
c) Los dos elementos de transporte de que dispone fueron adquiridos a un proveedor por un total de 
90.000 euros, de los que faltan por pagar 10.000 euros que abonará el próximo 30 de junio.  
d) El mobiliario de la empresa fue adquirido por 100.000 euros.  
e) Tiene contratado con el banco un préstamo, siendo la deuda pendiente a largo plazo de 280.000 
euros y a corto plazo de 30.000 euros.  
f) El equipo informático está valorado en 88.000 euros.  
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g) Los programas informáticos utilizados en la empresa han costado 24.000 euros.  
h) La amortización acumulada asciende a 590.000 euros.  
i) Mantiene en almacén mercaderías por importe de 330.000 euros.  
j) Debe a sus proveedores de materias primas 102.000 euros en facturas y 85.000 euros documentados 
en letras.  
k) Debe a la Hacienda Pública 10.500 euros.  
l) Las cuotas de la seguridad social pendientes de abonar ascienden a 7.900 euros.  
m) Los clientes le deben a la empresa facturas por importe de 210.000 euros y letras por 180.000 euros.  
n) Los saldos disponibles en cuentas corrientes bancarias ascienden a un total de 15.450 euros.  
o) Mantiene un efectivo en caja de 2.550 euros.  
p) El capital social asciende a 690.000 euros.  
q) Tiene una reserva legal por importe de 140.000 euros.  
Con estos datos, se pide:  

1) Elaborar el Balance de Situación de la Empresa y calcular el beneficio. Solución. Beneficio = 
174.600€ 

2) Calcular y comentar el Fondo de Maniobra. Solución. FM = 492.600€ 

ACTIVO 1590000 PATRIMONIO NETO Y PASIVO 1590000 
ACTIVO NO CORRIENTE 852000 PATRIMONIO NETO   
Inmovilizado intangible   Reserva legal 140000 
Software 24000 Resultado del ejercicio 174600 
Inmovilizado material   CS 690000 
Equipo informático 88000 PASIVO NO CORRIENTE 340000 
Terrenos 170000 Deudas l/p 280000 
Maquinaria 300000 Deuda l/p maquinaria 60000 
Elementos de transporte 90000 Proveedores l/p   
Amortización inmovilizado   PASIVO CORRIENTE 245400 
Amortización acum inmovilizado -590000 Deudas c/p 30000 
Mobiliario 100000 Deuda c/p transporte 10000 
Construcciones 670000 Proveedores 102000 
Inversiones financieras l/p   Efectos comerciales a pagar 85000 
ACTIVO CORRIENTE 738000 Acreedores   
Existencias   Compra de mercaderías   
Mercaderías 330000 Salarios   
Deudores comerciales   SS, acreedor 7900 
Venta mercaderías   HP, acreedor 10500 
Deudores, efectos comerciales       
Clientes 210000     
Efectos comerciales a cobrar 180000     
Inversiones financieras c/p       
HP, acreedor       
Créditos       
Ingresos por comisiones       
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Efectivo       
Bancos 15450     
Caja 2550     
ACTIVO CORRIENTE 738000 PASIVO CORRIENTE 245400 
FONDO DE MANIOBRA     492600 
 

 

 

 

 

 

 

 


